

市县传真

南通市社科联举办学会骨干培训班

2015年5月20—22日，南通市社科联在江阴市委党校举办全市学会骨干培训班。本期培训班邀请市委宣传部副部长黄正平，省政府参事室副主任、南京大学教授、长江学者刘志彪，省社科院社会学研究所所长、研究员张卫，南通大学教授成云雷等领导专家和专家，分别为学员作学习领会“四个全面”战略部署，新常态下的经济增长、资本市场与互联网+，社会组织与社会治理，国学与修养等专题辅导，来自全市各学会、市委党校、驻市高校和县（市）区社科联各学会近60名社科骨干参加了培训，并与专家学者进行了现场互动交流。

培训期间，还组织学员实地参观考察红豆集团、海澜之家等知名企业和省民主管理示范村周庄镇山泉村、全国小城镇建设示范镇新桥镇等新农村建设典型，并进行现场教学。（南通市社科联）

第九届“宁镇扬同城化论坛”在镇江召开

2015年5月8日上午，南京、镇江、扬州三市社科联共同在镇江句容召开第九届“宁镇扬同城化论坛”研讨会。南京市社科联主席叶南客、镇江市社科联主席潘法强、扬州市社科联主席徐向明以及三市社科联副主席和地方政府相关部门负责人20多人参加了论坛。本届论坛主要围绕2015年三市社科联开展的特色工作进行交流，并讨论了“宁镇扬智库联盟”章程（草案）。论坛由潘法强主持。

叶南客在讲话中指出，2015年，南京市社科联要以国家“一带一路”战略

发展思路为主题，以纪念郑和下西洋 610 周年为契机，积极配合中国郑和研究会和中央及省、市相关政府部门在南京举办国际性高端学术论坛；组织全市社科界广大专家学者以纪念中国人民抗战胜利 70 周年为主题开展大型学术研讨活动。今年 9 月，将在南京牵头举办首届全国大中城市社科联社科普及工作联席会议；编辑出版红色系列和抗战系列的两套科普丛书。

徐向明在交流发言中表示，习近平总书记提出的“一带一路”战略发展思路，扬州作为历史上古丝绸之路的交汇点，要对“一带一路”课题着重开展研究，并结合扬州“十三五”规划的发展思路，进一步深化扬州旅游服务国际化课题的研究；配合市政府组织召开 2015 年扬州“乡贤”大会；以纪念扬州建城 2500 年庆祝活动为契机做好“三个一”工作，即编辑出版《扬州历史文化 60 问》知识读本，举办一百场扬州历史文化系列讲座，组织一场学术研讨会。

潘法强在讲话中指出，2015 年，镇江市社科联将围绕市委、市政府的中心工作组织开展“金山论坛”，以促进政府决策的科学化、民主化、法治化和政府职能的转变；同时，积极做好组织和筹备今年的“江苏省社科界学术大会苏南片区”会议的承办工作。

会议期间，宁镇扬三地社科联及地方政府相关部门的代表还对“宁镇扬智库联盟”章程（草案）提出了建设性的意见和建议，并对其未来的定位和发展方向发表了各自的看法。大家一致认为，建立“宁镇扬智库联盟”是构建更高层次的区域内智库联盟成员之间，智库与社会之间，智库与政府之间，智库与企业以及其它社会团体之间的工作平台；不能仅限于南京都市圈，要从长江经济带、长三角一体化的宏观视角来考虑和研究同城化问题。（南京市社科联孙俊）

无锡市社科联启动 2015 年度社科重点课题立项工作

2015 年 6 月 5 日，无锡市社科联正式启动“2015 年度无锡市哲学社会科学重点课题立项工作”。经专家组评审，确立 2015 年度无锡市哲学社会科学重点课题立项 14 项。精品课题立项 58 项，其中立项资助课题 20 项，立项不资助课题 38 项。此次立项课题涉及“新常态下无锡产业结构调整的路径研究”、“无锡当前发展瓶颈与突破路径研究”、“‘一带一路’战略背景下无锡开放型经济发展研究”等研究。（无锡市社科联）

常州市社科联召开学会管理座谈会

2015 年 6 月 2 日，常州市社科联与市民政局分管领导及相关处室负责人围绕社科类学会管理工作进行座谈交流。双方一致认为，大部分市社科类学会组织健全、架构清晰、运转正常，规范化建设走在全市、全省前列，在服务经济社会发展方面发挥了重要作用。但其也存在着诸多风险点，为此亟需加强对学会的管理：一是严把入口关。尽快出台申请成立社科类学会的指导性意见，量化指标，对达不到标准的，一律不予批准。二是严把管理关。引导学会把工作重心放在理论研究和宣传上，同时加强对学会秘书长等人员的管理与考核，实行重大活动备案制，进行动态管理。三是严把出口关。加强年检制度，对年审不合格的学会，坚决予以登记撤销。（常州市社科联）

扬州市社科联召开 2015 年度《扬州蓝皮书》编写工作推进会

2015 年 6 月 3 日，扬州市社科联召开 2015《扬州蓝皮书》编写工作推进

会，来自全市各有关高校、部门的蓝皮书课题组成员 40 人参加了会议。

会上，市社科联副主席、社科院副院长刘斌详细介绍了 2015 年度扬州蓝皮书课题工作总体情况，并对蓝皮书内容评价指标体系与编写格式规范作了解释。各课题组就当前课题研究的进度进行了交流。

市社科联党组书记、主席、市社科院院长徐向明对蓝皮书课题的下一步工作进行了部署，提出各课题组要严格按照指标体系的研究要求，充分利用最新的第一手资料，狠把质量关，并主动与高校对接，有效提高理论与实践的结合度。（扬州市社科联）

连云港市社科联举办“乡贤文化与沈云沛”研讨会

2015 年 5 月 8 日下午，连云港市社科联、市地税局、市沈云沛研究会（筹）联合主办“乡贤文化与沈云沛”研讨会，围绕沈云沛与“一带一路”发展，沈云沛与农业、商业、实业、教育、宪政以及以沈云沛为杰出代表的海州乡贤及乡贤文化等议题进行了深入研讨。原市委常委、宣传部长、市人大副主任吴加庆，原市文联主席周维先，市地税局党组书记、局长胡军、省社科院沿海经济研究中心副主任、研究员古龙高，市著名作家刘风光，市社科联秘书长周一云等 20 余位专家学者以及部分地税干部参加了研讨。（连云港市社科联）

吴江编辑出版我国第一部村志——《开弦弓村志》

2015 年 6 月 7 日上午，由吴江编辑出版的我国第一部村志——《开弦弓村志》在吴江档案馆举行首发式。中国社会科学院副院长、中国地方志指导小组常务副组长李培林，中国社会学会原会长、江苏省参事室主任宋林飞，以及复

旦大学社会发展与公共政策学院、中国地方志领导小组办公室、江苏省方志办、苏州市方志办等领导、专家及复旦大学社会发展与公共政策学院参与开弦弓村社会实践的师生代表区共百余人参加了首发仪式。吴江区区委书记梁一波出席并致辞，区政府副区长吴琦出席首发式，区委常委、宣传部部长周志芳主持仪式。

李培林在发言中表示，开弦弓村是社会学专家学者追踪调查时间最长的村庄，在当前城镇化快速推进和城乡一体化的进程中，持续研究开弦弓村的发展，具有重要的现实意义。他认为，《开弦弓村志》的问世，将改变我国村志不完整的现状，并对今后中国的村志编纂有着指导和借鉴性作用。

该村志系统记述了吴江区七都镇开弦弓村有史以来至2010年底的历史文化、经济变迁的历史与现状。全志分为自然地理、农业、工商业、政治·军事、科教文卫体、村庄建设、社会生活、人物、视察访问等，共11大卷，90万字，收录300多幅历史图片。（吴江区社科联 叶 勇）

宝应县社科联等举办“宝应文化大讲堂”

2015年6月9日下午，由宝应县社科联、县文体广新局、县人才办、县文联联合主办的“宝应文化大讲堂”在县文化馆五楼举行。讲堂特邀国内非遗研究顶尖专家、中国艺术研究院研究生院副院长、教授、博士生导师孙建君作《身边的非物质文化遗产——以手工技艺为例》专题讲座。他从非遗保护的历史、法律法规、现状、意义等方面进行了深度剖析，让听众对非物质文化遗产的保护与传承有了更多了解。

讲课前，副县长杨洪国和县人才办负责人分别为孙建军教授颁发了“宝应

文化大使”聘书和“蔡科明工作室讲师”证书。（宝应县社科联）

邗江区首次哲学社会科学优秀成果评奖结果揭晓

2015年6月23日，邗江区举办的“首次哲学社会科学优秀成果评奖”，经终评委专家的评审，最终评出哲学社会科学优秀成果奖40项。其中一等奖5项，二等奖10项，三等奖10项，决策咨询特别奖5项，决策咨询奖10项。并将在区内相关媒体上进行公示。

区委常委、宣传部长陈洁出席会议并在讲话中指出，邗江区举办首次哲学社会科学优秀成果评奖活动的目的是为全区哲学社会科学工作者搭建一个平台，提供一个展示的机会，以此促进邗江区哲学社会科学繁荣发展，培养更多的社科人才。他表示，本次获奖成果的应用价值和理论价值都很高。他希望通过此次评奖活动，进一步调动全区各界参与社科研究的热情，推动全区哲学社会科学工作迈上新台阶。（邗江区社科联）

灌云县社科联等举办专题讲座

2015年6月21日下午，灌云县社科联与县宣传部联合举办的“伊山讲坛——当前房地产形势分析和未来展望”专题讲座精彩开讲，吸引了众多市民到场聆听。该讲座对房地产发展历程、投资者的眼光，以及近期房地产市场形势进行了深入的剖析，让现场听众对当前房地产形势及未来发展有了更加深刻的理解。（灌云县社科联 马 丽）